

ЧЕТВЕРТАЯ ВСТРЕЧА

Лето — время театральных встреч, когда каждый спектакль играет как премьеры, ибо он идет в новом городе, перед новыми зрителями.

На Кубань мы приезжаем в четвертый раз. Здесь у нас много друзей, которые знакомы с искусством днепропетровских шевченковцев по гастролям 1954, 1960 и 1971 годов. Многие жители городов и станиц края побывали 10 лет назад на выездном спектакле «Наймычка» по пьесе И. Карпенко-Карого. Постановка тепло была принята краснодарцами.

Минувший театральный сезон был для нас особенно ответственным: театр им. Т. Г. Шевченко отмечал свой 60-летний юбилей. За заслуги в развитии советского театрального искусства театр был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Большая группа актеров и работников театра удостоена почетных званий и наград республики.

Высокая награда ко многому обязывает, и коллектив шевченковцев с большим волнением готовился к гастролям, к выступлениям перед тружениками Краснодарского края.

Создателями нашего театрального коллектива — старейшего театрального коллектива Советской Украины — были выдающиеся мастера советской культуры: А. Загаров (первый художественный руководитель театра, ученик К. С. Станиславского), талантливый украинский поэт П. Тычина (первый заведующий литературной частью театра), выдающийся кинорежиссер А. Довженко (первый комиссар театра).

На нашей сцене начинали свой творческий путь народные артисты СССР Н. Ужвий, Л. Сердюк, И. Марьяненко и многие

другие мастера украинской сцены. Народно-революционная тематика, пафос социалистического строительства всегда определяли творческое лицо театра.

Шевченковцы — активные пропагандисты лучших произведений советской драматургии. На сцене нашего театра в разные годы шли пьесы К. Тренева, Вс. Иванова, Б. Лавренева, И. Кочерги, Н. Зарудного, А. Коломийца и многих других. В 1951 году спектакль по пьесе известного украинского драматурга Л. Дмитерко «Навеки вместе» был удостоен Государственной премии СССР.

Гастрольные маршруты театра широки и разнообразны. С искусством шевченковцев знакомы зрители Москвы, Ленинграда, Свердловска, Новосибирска, Саратова, Баку, Тбилиси, Орджоникидзе, Грозного, Полтавы, Чернигова, Целинограда, Кемророва, Волгограда и многих других городов нашей страны. И вот — новая встреча с друзьями — краснодарцами.

На гастрольной афише шевченковцев — 10 спектаклей и спектакль-концерт.

Среди спектаклей, поставленных по произведениям советских драматургов, — «Мятеж» Д. Фурманова, «Кафедра» В. Врублевской, «Святая и грешный» М. Ворфоломеева, «...И смолкли птицы» И. Шамкина, «Великий волшебник» — спектакль для детей по пьесе В. Губарева. Нет необходимости раскрывать содержание исполняемых театром произведений — все они разножанровы, остро сюжетны, насыщены проблемами сегодняшнего дня, отмечены ярким современным режиссерским почерком. Хочется верить, что они не оставят равнодушными зрителей ни современным звучанием, ни характера-



ми, созданными актерами. Украинская классика представлена народной драмой М. Старицкого «Оборона Буши», комической оперой С. Гулака-Артемюка «Запорожец за Дунаем», комедией Г. Квитки-Основьяненко «Святаня на Гончаровке».

Первые шевченковцы осуществили постановку «Трохгрошової оперы» Б. Брехта и пьесы «Дом Бернарды Альбы» Федерико Гарсиа Лорки — классиков зарубежной драматургии. Интересным представляется нам и спектакль-концерт, премьеры которого состоится в Краснодаре.

В спектаклях, которые театр привез на гастроли, много музыки, песен, танцев. Во многих из них участвуют весь творческий состав театра, хор, балет, оркестр.

В творческом коллективе плодотворно и интересно работают народные артисты УССР А. Белгородский, Л. Бондаренко, Л. Кушковая-Шевченко, К. Карпенко, заслуженные артисты УССР Э. Верещагина, Ж. Дмитренко, Л. Белинская, С. Загородняя, А. Пулина, В. Сушко, В. Курилов, П. Лысенко, М. Стороженко, В. Чет, В. Шевченко, артисты В. Ахинюк, С. Кузнецова, А. Копытина, М. Проценко, Г. Босенко, Э. Воробьев, В. Голловченко, Г. Гладун, В. Ковтушенко, Н. Корольков, Н. Постолола, М. Чорнявский и многие другие.

Мы познакомим с жизнерадостным украинским искусством трудящихся многих городов и станиц солнечной Кубани. И, конечно же, продолжим нашу давнюю и добрую традицию — в дни гастролей будем встречаться со зрителями вне стен театра. Шевченковцы выступают с творческими отчетами-концертами перед тружениками промышленных предприятий, в колхозах и совхозах, встречаются с молодежью, воинами.

Приезд в Краснодар коллектива театра рассматривает как проявление братской дружбы двух советских республик — России и Украины. И мы с нетерпением ожидаем творческих встреч с краснодарцами — взыскательными любителями театрального искусства. Надеемся, что они принесут и исполнителем, и зрителям немало радостных, волнующих минут.

О. ГРИШКИН.

Директор Днепропетровского ордена Трудового Красного Знамени украинского музыкально-драматического театра имени Т. Г. Шевченко, заслуженный работник культуры УССР.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Запорожец за Дунаем». Карась — заслуженный артист УССР В. Курилов, Одарка — народная артистка УССР Л. Бондаренко.

Фото Н. КОРОЛЬКОВА.